

# SZAKMAI FOLYÓIRATOK, HÁLÓZATI HÍRADÓK

A KÖNYVTÁRI FIGYELŐ 1981/3-as számának nagyobb részét a leíró, beszámoló jellegű cikkek alkotják: *Szónyi Katalin* a SZÁMOK (a Központi Statisztikai Hivatal Nemzetközi Számítástechnikai Oktató és Tájékoztató Központja) számítástechnikai szakirodalmi tájékoztatói munkájának gépesítését, ennek főbb állomásait ismerteti. Az intézmény 1977. január elsejétől üzemszerűen működte a genfi Nemzetközi Munkaügyi Hivatalban kifejlesztett és attól átvett ISIS programrendszerű számítógépes tájékoztatói rendszert, 1980 közepén pedig sikeresen üzembe helyezte az ISIS párbeszédés, on-line változatát a BABILON-t is (=Bibliográfiai Adatbázis- és Információlekérdezés On-line). A cikk részletesen bemutatja a rendszert és működését, valamint szolgáltatásait. Megemlíti, hogy a BIBLIO adatbázis több mint 42 ezer tételt tartalmaz, s a tételek száma havonta 6—800-zal nő. Erre az adatbázisra három számítógépes szolgáltatási kör épül: különböző szempontú indexek, a folyamatos, illetve az eseti tájékoztatás termékei. A rendszer tájékoztatói termékeit és szolgáltatásait komplexen tartalmazó *Szakirodalmi Tájékoztatói Szolgáltatásnak* 200 előfizetője van, és további egyedi megrendelők tartanak igényt egy-egy szolgáltatástipusra. — Az elmúlt években rendszeresen közölte a Figyelő a Könyvtártudományi és Módszertani Központ előző évi munkájának értékelését. E számban *Papp István* igazgató nemcsak az intézetnek az utolsó esztendőben, 1980-ban végzett tevékenységét ismerteti a szervezeti felépítés rendjében, hanem megvonja az 1976 és 1980 közötti öt év mérlegét is, mégpedig a KMK funkcióinak megfelelő tagolásban. Megjegyzi, hogy a középtávú tervben kitűzött feladatok nagyobbik részét sikerült megvalósítaniuk, majd ezt írja: „Élégedettségünk azonban csak akkor lenne teljes, ha a magyar könyvtárügy, amelynek szolgálatára rendeltettünk, véleményint mondana arról, hogy azt tette-e a KMK, amire szükség volt, elmulasztott-e valami fontosat, öncélú vállalkozásokra pazarolta-e energiáit, megtette-e minden tőle telhetőt, és felmentő ítéletet hozna, sőt megerősítve hitünket abban, hogy szüksége van ránk, megbízást adna egy újabb időszakra. Sajnálatos azonban, hogy ilyesfajta visszajelzés nem jelent meg szakajtónkban, s más szakmai fórumok sem foglalkoztak a KMK tevékenységével...” — A Könyvtári Figyelő harmadik nagyobb összefoglalása, *Feimer Ágnes* írása nehézkes címe ellenére is

(„Újabb eredmények a nemzetközi könyvtárügyért”) érdemes az elolvasásra, mert alapos és korrekt beszámolót nyújt az IFLA (Könyvtáros Egyesületek és Intézmények Nemzetközi Szövetsége) elmúlt évtizedének tevékenységéről, új alapszabályáról, közgyűléseiről és az IFLA-dokumentumokról, melyeknek egyik gyűjtő, feltáró, valamint szolgáltató helye az Országos Széchényi Könyvtár Könyvtártudományi és Módszertani Központ szakkönyvtára, egyike a négy kelet-európai IFLA clearing-house-oknak. Ide 1972-ben került a *Gombocz István* által gyűjtött anyag. A gyűjteményben már az 1960-as évek elején rendezett konferenciák előadásai is megtalálhatók, teljes sorozatokkal 1966 óta rendelkezik a magyar clearing house.

A TUDOMÁNYOS ÉS MŰSZAKI TÁJÉKOZTATÁS májusi számában a IV. országos könyvtárügyi konferenciát köszöntő *Futala Tibor* a szakkönyvtárügyön belüli fontos összefüggésekre és fejlődésbeli torzulásokra hívja fel a figyelmet: aggasztó, hogy az országos szakkönyvtári állományon belül az elmúlt tíz évben csökkent a vezető könyvtárak részesedése, mégpedig az 1970. évi 63 százalékos arányról az 1978-as adatok szerinti 41 százalékra. A helyi szakkönyvtárak az önállóságra való törekvéseik közepette olyannyira megelégedtek a könyvtárközi szolgáltatások igénybevételéről, hogy például az évi 13 millió szakkönyvtári állományforgalomban a könyvtárközi kölcsönzés és a másolatszolgáltatás a százezer egységet sem éri el. Az évtized végén a magyar szakkönyvtárakba 196 ezer folyóirat járt, körülbelül 15 ezer cím. Nem volna-e helyesebb — teszi fel a kérdést a cikkíró —, ha inkább kevesebb példányban, de — mondjuk — húsz-ezer-féle folyóiratot járatnának a könyvtárak. Megállapítja, hogy az elmúlt tíz évben fontosabbak lettünk a társadalom számára, amit a szakkönyvtárügy — beleértve a nemzeti és a felsőoktatási könyvtárakat is — használóinak számában bekövetkezett nagyarányú emelkedés (1970 és 1980 között csaknem 70 százalékkal!) szintén bizonyít. Az állományforgalom az évtized végére — 1970-hez viszonyítva — 250 százalékkal nőtt, a közművelődési könyvtárak pedig azzal készítettek elő a szakkönyvtárak holnapjait, hogy kölcsönzési forgalmukban a korábbi 20 százalékról 30-ra emelték az ismeretterjesztő és a szakirodalom arányát. A cikk azzal az óhajjal fejeződik be, hogy a konferencia nyomán „erősöd-jék meg a könyvtárügy egészében és kü-

lönösen a szakkönyvtár- és szakirodalmi tájékoztatásügyben a fegyelmezett rendszerekben való gondolkodás, még inkább a fegyelmezett rendszerépítés”. — Érdekes áttekintést közöl — és részben a Futala Tibor által emlegetett állománygyarapítási torzulásokra is magyarázatot ad — *Cziegler Mária* az 1962 és 1973 közötti időszak gyűjtőköri együttműködési törekvéseiről és ezek kudarcáról írt cikkében. Kitűnő összefoglalásában az élettelen természettudományi, a közgazdasági és a műszaki szakterületek ún. szakirodalmi kooperációs bizottságainak tevékenységét vizsgálja, s bár a fizikai, a kémiai és a matematikai szakterületek vonatkozásában bizonyos eredményekről is beszámolhat, megállapítása szerint a műszaki szakterületeken e bizottságok jobbra csak az együttműködés szándékának kinyilvánításáig jutottak el. — Új típusú egyetemi könyvtárépületet, illetve rendszert mutat be a TMT-ben *Lécesné Mesterházi-Nagy Márta*. A konstanzi (NSZK) egyetemi könyvtárat ún. egylépcsős rendszerűre tervezték, ami azt jelenti, hogy sem a karok, sem a tanszékek nem rendelkeznek külön-külön könyvtárral, hanem az egyetemi könyvtár a jövőre megépülő természettudományi részkönyvtárral együtt szolgálja ki mind az oktatószemélyzetet, mind a hallgatókat, mind a régióból jelentkező tudományos igényű könyvtárhasználókat. A konstanzi rendszer bevált, forgalmát a hagyományos könyvtári szervezet csak körülbelül a mainál kétszer nagyobb állományból tudná lebonyolítani. A könyvtárnak 107 munkatársa van, állománya egymillió kötet, beszerzési kerete csaknem 4,2 millió márka, látogatóinak száma napi 1650 olvasó, az állományát feltáró betűrendes leíró katalógus jelenleg 327 mikrofilmlapból áll, egy-egy lapon 3000 tétellel. — A Tudományos és Műszaki Tájékoztatás májusi számából kiemeljük még a tavalyi, manilai IFLA-konferencián elhangzott államfői beszédet, amelyből kitűnő érvek meríthetők a szakma és a könyvtárosi tevékenység jelentőségére, értelmezésére, hasznára vonatkozóan — különös tekintettel a fejlődő országokra —, továbbá azt az ismertetést, amely röviden bemutatja a Magyar Tudományos Akadémia új, számítógépes információs szolgáltatását.

A KÖNYV ÉS NEVELÉS egyetlen könyvtári tárgyú cikkében *Gelencsér Gézáné* pécsi iskolai könyvtári szakfelügyelő a „leíró” statisztika egy torzító esetéről számol be, amely a számokhoz szükséges magyarázat, megjegyzés hiányából adódott: a pécsi Nagy Lajos Gimnázium 15 ezer kötetes pedagógiai gyűjteményét évekig a városi könyvtár ke-

zelte, amikor pedig ez az állomány viszsza került tulajdonosához, az egész megye középiskolai könyvtári statisztikáját eltorzította, mivel évi gyarapodásként jelentkezett. Így történhetett meg az, hogy a megye 1—1 középiskolai tanulójára jutó állományfejlesztési összeget 47 forint helyett 94,2 forintban mutatta ki a statisztika. Akad egy másik téves szám is a baranyai statisztikában — ez viszont közönséges összeadási hibából származik, amelyet az adatszolgáltatók követtek el: ezer olvasóval kevesebb került jelentésükbe, mint az iskolai könyvtári kölcsönzők valóságos száma. Emiatt az 1978—79. évi középiskolai könyvtárhasználók aránya Baranyában nem 61, hanem 74 százalék, tehát nem a legrosszabb az országban, bár ez az arány is az országos átlag alatt marad. A jövőre vonatkozóan érdekes javaslatot is tesz a cikkíró: szerinte a nehezen mérhető *forgalmi adatok helyett a könyvtárakban tartott órák számát* kellene szerepeltetni az éves statisztikákban. — A Könyv és Nevelés külföldi folyóiratcikk-szemle rovatában egyebek között a könyvtárhasználatra nevelés francia és angol tapasztalatairól, a gyermekek és a könyv kapcsolatával foglalkozó szovjet nézetekről, a szlovákiai gyermekolvasók szociológiai megközelítésű bemutatásáról olvashatunk ismertetéseket.

A VAS MEGYEI KÖNYVTÁRAK ÉRTESÍTŐJÉNEK idei első száma az 1980-as eredményeket és az 1981-es tervekkel vevő számba mindhárom közművelődési könyvtári területen. A *tanácsi* könyvtárak beszámolójából például az is kitűnik, hogy az elmúlt évben beszerzett dokumentumok ára átlagosan 44,70 forintra emelkedett, lényegesen magasabb volt a korábbi évek átlagánál. Figyelemre méltó az is, hogy a megye tanácsi könyvtáraiban emelkedett az olvasók száma a *főhivatású könyvtárosok* által irányított könyvtárakban, a községi könyvtárakban viszont csökkent. A jól szervezett városi hálózatokban ma már jóval magasabb a beiratkozott olvasók aránya, mint a falvakban. A megyei átlag például 16,4 százalék, Szombathelyen viszont a lakosság 18,1 százaléka látogatja a könyvtárakat. A falvak közül *Pinkamindszentnek* a legrosszabb a beiratkozási aránya (3,8 százalék), amelyet alig előz meg *Balogunyom* (4), *Nádasd* (4,3), *Vashosszúfalu* (4,7) és *Csénye* (5,4 százalék). Érdekes a beszámolóban az a közlése, mely szerint Szentgotthárdon a körzeti könyvtár átveszi az üzemi könyvtári ellátását. — A *szakszervezeti* hálózatban is emelkedett az olvasók száma (176 fővel) az előző évhez képest, s a könyvtárral ellátott munkahelyek dol-

gozóinak 35,7 százaléka látogatta a könyvtárakat. Imponáló az SZMT központi könyvtárának hálózati tevékenysége: 445 alkalommal vitt könyveket a letéti könyvtárakba, és 356 alkalommal szállította vissza tőlük a kiolvasott köteteket. — Az iskolai könyvtárak beszámolójából kitűnik, hogy a megyében működő 135 iskola közül hat kivételével mindenütt található kisebb-nagyobb könyvtár. Az iskolai állomány 27 ezer kötettel gyarapodott a tanév során, az iskolák többsége ma már a Könyvtár-ellátóval kötött szerződés alapján használja fel beszerzési keretét. Az állomány hiányaira figyelmeztet az a közlés, amely szerint a tanév elején 16 iskola nem rendelkezett az Új Magyar Lexikkal, 20 iskolából hiányzott az Ertelmező Kézi-szótár. A Vas megyei híradó felhívja a figyelmet a statisztika két téves adatára: az 1979/80-as tanévben annak következményeként kerültek középiskoláik országosan az első helyre az állománygyarapításban, hogy a körmendi főiskola könyvállománya több mint 320 ezer forint értékben könyvjóváírással átkerült a gimnázium és szakközépiskola tulajdonába. Az adatszolgáltatók hibájából ered az a tévedés, miszerint a megye szakmunkás-tanulóinak 93 százaléka tagja az iskolai könyvtárnak; a helyes olvasói arány 40 (!) százalék. — A vállalatvezetés és a

szakszervezeti könyvtárak kapcsolatairól szóló kétrészes cikkének e közleményében *Sövegjártó Lászlóné*, az SZMT központi könyvtárának igazgatója arról is hírt ad, hogy a hálózat 9 önálló könyvtára közül 6 már kettős funkciót tölt be, és a közeljövőben még két helyen várható a szakkönyvtár és a szakszervezeti könyvtár egyesülése. A 12 letéti I. típusú könyvtár közül viszont csak 3 tölt be kettős funkciót, további kettőnek közvetlen szomszédságában van ugyan a műszaki könyvtár, de más kezeli. A hálózati központ szeretné elérni, hogy ahol műszaki könyvanyag is van, az 500-nál több dolgozót foglalkoztató üzemekben kettős funkciójú könyvtárakká fejlesszék a letéti I. típusú szakszervezeti könyvtárt, úgy, hogy egyidejűleg főfoglalkozású könyvtárost is alkalmazzanak. Az összevonáshoz nem országos rendelkezés kell, hanem a vállalati igazgató egyetértése, illetve intézkedése. — A híradó egyéb közleményei a „C”-típusú könyvtárak állományfeltáró tevékenységével, valamint az egykori szombathelyi főgimnázium *Bimbófűzér* című kézírásos diáklapjával (1856—1870) foglalkoznak. A Vas megyei Könyvtárak Értesítőjének portrészorozatában pedig a *dr. Trengli Rudolfnéval*, a szombathelyi MÁV igazgatóság könyvtárosával készített interjú olvasható.

## KÖNYVTÁRI KIADVÁNYOK

**PUSZTÁK NÉPE** címmel annak az 1946 szeptemberétől 1948 novemberéig Hódmezővásárhelyen megjelent negyedéves folyóiratnak a repertóriumát adta ki a szegedi Somogyi Könyvtár, amelyet a Tornyai János Társaság jelentetett meg második folyóirataként (első folyóiratából, a Hódtavából mindössze egy szám látott napvilágot 1936-ban). A sikeres javításától a jogi kérdéseken keresztül a Medgyessy Ferenc szobrászatával és francia versek fordításainak közlésével egyaránt foglalkozó folyóirat jelentőségét a kitűnő szerzőgárda adja meg. A helyi kezdőkön kívül olyan nevekkel találkozunk hasábjain, mint például Illyés Gyula, Németh László, Pá-

kozdy Ferenc, Cseres Tibor, Takáts Gyula, Benedek Marcell, Kovai Lőrinc, Borbíró Virgil, Szabédi László, Jékely Zoltán, továbbá sok olyan, akkoriban induló tehetséges fiatal nevével, akik azóta váltak beérkezett költővé, íróvá, irodalom- és művészettörténésszé. A 200 példányban sokszorosított repertóriumot Köszegfalvi Ferenc állította össze a szegedi elvek szerint, a folyóirat felépítését tükröző csoportosításban. A visszakeresést egyesített mutató teszi lehetővé; ez a közleményekben található személy-, intézmény- és helyneveket, valamint a tárgyszavakat betűrendben sorolja fel. (50 l. — 10 Ft. Csongrád megyei Könyvtári Füzetek 14. sz.)

A KORSZERŰ VÁLLALATVEZETÉS ÉS -IRÁNYÍTÁS friss irodalmáról adott ki többnyire annotációkat is tartalmazó, 137 tételes bibliográfiát az Építészeti Központi Könyvtár. *Orbáné Váry Ildikó* ezen összeállítása könyveket, tanulmányúti jelentéseket, folyóiratcikkeket (fordításokat is) egyaránt felsorol, a legfrissebb irodalmat helyezve a csoportok élére. Az Építészeti Tájékoztatói Központ Ajánló bibliográfia c. sorozatának első füzetét sokszorosításban, mutatók nélkül jelent meg. (1981. 32 l.)

15 ÉV. CIKKEK, KÖZLEMÉNYEK FŐISKOLÁNKRÓL címmel válogató bibliográfiát tett közzé 400 példányban, sokszorosí-

tásban a nyíregyházi Beszenyei György Tanárképző Főiskola. Az intézet 1962-től 1977-ig terjedő történetével foglalkozó összeállítás, Kovách Margit munkája, a főiskola Könyvtári Füzetek c. sorozatában, annak harmadik kiadványaként jelent meg, 1979-es impresszummal. A hat fejezet (létesítés, építés, használatba vétel, fejlesztés; képzés; tudományos és kulturális tevékenység; mozgalmi munka, társadalmi és tömegszervezetek, kapcsolatok; a hallgatók; sport) 849 tétele a főiskoláról megjelent összes közleményeknek körülbelül a felét teszi ki; a fejezeteken belül a címleírások megjelenésük időrendjében követik egymást. A címekhez szükség esetén címmagyarzatok is tartoznak, a betűrendes tárgymutató a tételszámokra utal; szerzői mutatója nincs a füzetnek. (1979. 87 l.)

**MAGYAR ÁLLAM- ÉS JOGELMÉLETI BIBLIOGRÁFIÁT** adott ki az 1950—1980-as évkörről a szegedi József Attila Tudományegyetem állam- és jogtudományi karának állam- és jogelméleti tanszéke. A Nagy Lajos szerkesztette és Papp Ignác által válogatott bibliográfia abból az alkalmából jelent meg, hogy ezelőtt harminc évvel kezdték meg a magyar egyetemeken a korábbi politika és jogfilozófia tantárgyak helyébe lépett állam- és jogelmélet oktatását. A 620 példányban sokszorosított 1121 tételes munka minden tétele angol és orosz címfordítást is tartalmaz, s ugyancsak háromnyelvű a kötet címlapja is. A munka két részből áll: az első rész az önállóan megjelent műveket formális, kiadványműfaji szempontok alapján csoportosítja, a második részbe felvett tanulmányok és cikkek leírásai pedig a marxista—leninista állam- és jogelmélet mint tan-



tárgy és tudományág rendszerének megfelelően következnek egymás után, s a válogatás ügyel arra is, hogy a határterületek legfontosabb irodalma se maradjon ki az összeállításból; a könyvismertetések azonban nem vette figyelembe. A kötet anyagának alapjául a Nagy Lajos-féle állam- és jogtudományi bibliográfiai sorozat (1945—1976) kötetei szolgáltak, amelyeket a helyi gyűjtés a szegedi Acta Juridica című idegen nyelvű folyóirat félévenkénti kurrens bibliográfiáiból és más adatforrásokból egészített ki. A kiadványt szerzői névmutató tárja fel. (1980. 202 l.)

A VÉDETT ORVOSI-BIOLÓGIAI FOLYÓIRATOK JEGYZÉKÉT adta ki az Országos Orvostudományi Információs Intézet és



Könyvtár. A 200 példányban, sokszorosításban közöltetett összeállításban Kominka László annak az 549 folyóiratnak a címét, kiadási országát és hazai elérhetőségét tünteti fel (az utóbbit feloldás nélküli kódjelek segítségével), amelyek 1981-ben csupán egyetlen példányban járnak a magyar intézményekbe. Mivel ezek lemondása az egész egészségügyi-orvosi könyvtári hálózat folyóirat-ellátottságát érzékenyen érintheti, a jövőbeni előfizetések egyeztetése szempontjából nagyon fontos szakmai miszsiót tölthet be a jegyzék, amely országos tudományos érdekeket is véd. (1981. 25 l.)

„TILLÁROM, HAJ!” címmel a vidám gyermekirodalomból és zeneművekből kínál válogatást a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár. Havas Judit összeállításának az a célja, hogy a gyermekek a könyvtárak állományában könnyebben bukkanjanak rá a vidám, humoros mesékre, regényekre, verseket és színdarabokat tartalmazó kötetekre, gyűjteményekre, amelyekkel kellemes olvasmányélményeket szerezhetnek maguknak, de rendezvényeik, klubösszejöveteleik programját is színesíthetik. Az elmúlt tíz évben megjelent könyvekből válogató, annotálatlan jegyzék a következő csoportosításban közli kínálatát: képeskönyvek; mesék; regények—elbeszélések; versek, mondókák, találós kérdések; színművek, zeneművek —lemezen. A 800 példányban kiadott, szépen sokszorosított, illusztrált füzetet M. Kiss József tervezte. (1981. 47 l. — 4,50 Ft)

**LÉZEREK A TUDOMÁNYBAN ÉS A TERMELESBEN** címmel közös ajánló bibliográfiát adott ki az Országos Műszaki Könyvtár és Dokumentációs Központ A Szovjet Kultúra és Tudomány Há-

zának tudományos-műszaki könyvtárával együtt. A Szovjet könyvek ajánló jegyzéke nevű sorozatban 400 példányban, sokszorosításban megjelentetett, 110 tételes összeállítás anyagát Ferenc Kárpát fizikus válogatta az utolsó öt-hat év szakirodalmából, és ő készítette a 15 szakcsoportban közölt címanyag minden tételének néhány mondatos annotációját is.

IDEGEN NYELVEK ÉS PEDAGÓGIAI TECHNOLOGIÁK címmel témabibliográfia-sorozatának ötödik füzetét jelentette meg a veszprémi Országos Oktatástechnikai Központ. *Szűcs Lajos* nének a nyelvet tanító pedagógusok számára összeállított, ezer példányban sokszorosított jegyzéke a témával foglalkozó 226 munka címét sorolja fel az elmúlt tíz évben megjelent magyar, valamint a központ könyvtárában megtalálható idegen nyelvű folyóiratok publikációi alapján. A cikkek témaköre az oktatástechnika, -technológia és a pedagógiai technológia területeit öleli fel. A magyar címek betűrendjében felsorolt címleírások adatait szerzői névmutató és a tételszámokra utaló tárgymutató is feltárja. (1981. 43 l.)

JÚLIUS 1-IG A SZERKESZTŐSÉGBE ÉRKEZETT PERIODIKUS KIADVÁNYOK; MUNKABESZÁMOLÓK; STATISZTIKAI ADATTÁRAK: Építészeti fordítások figyelőszolgálat. *Építészeti, építőipar* 1981. 1. szám. (Építészeti Központi Könyvtár — Az Építészeti Tájékoztatói Központ Fordítóirodája): *Eseménynaptár. Módszertani útmutatás, ajánló bibliográfia és kiállítási segédanyag a negyedik fontosabb évfordulóikhoz* 1981/3. sz. (Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár — Könyvtártudományi és Módszertani Központ); [Fővárosi

Szabó Ervin Könyvtár „Gyászkeretes bibliográfiák”:] *Pilinszky János* (1921—1981); *Gazdaságpolitikai Tájékoztató* 1981/4. (Balassi Bálint Megyei Könyvtár, Salgótarján); *Irodalomkutatások. Az általános és [a] szakkönyvtárakban elvégzett irodalomkutatások jegyzéke* 1981. május (Berzsenyi Dániel Megyei Könyvtár, Szombathely); *Kurrens folyóiratok jegyzéke* 1981. (Építészeti Tájékoztatói Központ. Építészeti Központi Könyvtár); *Kurrens külföldi orvosi-biológiai folyóiratok az egészségügyi-orvostudományi könyvtári hálózatban* 1981/1—2. (Országos Orvos-



tudományi Információs Intézet és Könyvtár); *Külföldi folyóiratok az építészeti könyvtárakban* 1981. (Építészeti Tájékoztatói Központ. Építészeti Központi Könyvtár); *Külföldön megjelent fontosabb jogtudományi művek jegyzéke* 1981. első negyedév (Országgyűlési Könyvtár); *Külföldön megjelent fontosabb legújabbkori történelmi és politikai művek jegyzéke* 1981. első negyedév (Országgyűlési Könyvtár); *Magyar Könyvészet* 1978—1979. A Magyarországon megjelent könyvek bibliográfiája 1—3. köt. (1. köt. Szakrendi rész; 2. köt. Szakrendi rész; 3. köt. Mutatók) (Országos Széchényi Könyvtár); *Nógrádi Tükör. Bibliográfia és repertórium* (1981/2.) 1980. júl. 1.—dec. 31. (Balassi Bálint Megyei Könyvtár, Salgótarján);

OMKDK Híradó 1981/5—6. sz. (Országos Műszaki Könyvtár és Dokumentációs Központ); *Az Országgyűlési Könyvtár Magyar Tanácsköztársaság különgyűjteményének gyarapodása* 1975—1980. (Országgyűlési Könyvtár); *Az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum újonnan beszerzett külföldi könyvei* 1981/2. (OPKM); *Szabolcs-Szatmár megye irodalma. A megyei könyvtár helyismereti tájékoztatója* 1981/3., 1981/4. (Móricz Zsigmond Megyei Könyvtár, Nyíregyháza); *Tájékoztató a külföldi közgazdasági irodalomról. „A” sorozat. Referátumok* 1981/6. sz., „B” sorozat. *Bibliográfia* 1981/6. sz. (Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem. Központi Könyvtár); *Tájékoztató a Vas megyéről szóló irodalomról*. 1981. május (Berzsenyi Dániel Megyei Könyvtár, Szombathely); *Tájékoztató jegyzék vezetők számára* 1981/5. sz., május (Hajdú-Bihar megyei Könyvtár, Debrecen); *Tájékoztató külföldi szociológiai folyóiratokról* 1981/3., 1981/4., 1981/5. sz. (Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár); *UNESCO kiadványok 1979—1980. Válogatott bibliográfia*. (Magyar UNESCO Bizottság — Országgyűlési Könyvtár); *Válogatott irodalomkutatások jegyzéke* 1979—1980 (Építészeti Tájékoztatói Központ. Építészeti Központi Könyvtár); *Világirodalmi Híradó*. 17—18. 1979. júl.—dec. (Állami Gorkij Könyvtár); *Világszerte. Az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum információs szolgálat*. 1981. VI. 2. (OPKM). — *Beszámoló az építészeti és városfejlesztési könyvtárhálózat 1980. évi munkájáról. Módszertani körlevelek* 1. (Építészeti Tájékoztatói Központ. Építészeti Központi Könyvtár); *A Szolnok megyei könyvtárak 1980. évi eredményei* (Versegly Ferenc Megyei Könyvtár, Szolnok).